

Шерали Ризоён: Выдвинутые лидером Узбекистана инициативы имеют жизненно-важную ценность

Таджикский эксперт, кандидат политических наук Шерали Ризоён, прокомментировал выступление Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева на саммите ШОС.



Современный мир сегодня столкнулся с существенными вызовами и угрозами.

Поиск путей решения требует от человечества серьёзных усилий. Вызовы, связанные с пандемией COVID-19, показали, что страны вне зависимости от экономического и технологического потенциала имеют уязвимость перед непрогнозируемыми явлениями.

В этом ключе призыв Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева об укреплении «Шанхайского духа», как уникального опыта многостороннего сотрудничества является своевременным и актуальным, а также отвечает нынешним требованиям и ожиданиям государств-членов ШОС, и других партнеров.

Безусловно, фактор кооперации для решения этой проблемы играет заметную роль, так как может способствовать смягчению негативных последствий и выработке коллективных мер отвечающие национальным интересам.

Хотел бы выделить три, на мой взгляд, ключевые задачи, которые поставил лидер Узбекистана:

Во-первых, предложение о совместной выработке новых, «нестандартных», подходов к развитию торгово-экономических и инвестиционных связей в условиях пандемии в рамках ШОС. Стержневым посылом является фактор «нестандартных подходов», что содействует смягчению вызовов и угроз, проявивших себя вследствие пандемии COVID-19.

Данную ситуацию невозможно решить посредством стандартных мер, так как трансформация глобальных процессов требует гибкости и разработки комплексных мер.

Во-вторых, разработка совместных усилий для поддержки нуждающихся слоев и поступательная работа по снижению уровня бедности.

Бесспорно, что от последствий пандемии COVID-19 большой вред получили нуждающиеся и бедные слои населения во всем мире. Ряд уязвимых групп, в первую очередь трудовые мигранты и члены их семей, в условиях карантина потеряли основную часть своего дохода, который был необходим им как для учебы и лечения детей, так и для уверенности в завтрашнем дне. Поэтому призыв лидера Узбекистана в сегодняшних условиях имеет существенное гуманистическое содержание и показывает человеческое лицо государственной политики.

В-третьих, особо важны предложения по социально-экономическому восстановлению Афганистана в условиях запуска межафганского мирного процесса по достижению «всеми уважаемого и устойчивого мира».

Протекающие процессы в Афганистане всегда затрагивают интересы государств Центральной Азии и скорейшая разработка и принятие Плана практических мер содействия социально-экономическому восстановлению Афганистана в рамках Контактной группы «ШОС-Афганистан» имеет первостепенное значение. Государства-члены ШОС и вовлеченные партнёры могут извлечь практическую выгоду от мирного и стабильного Афганистана. Данная инициатива в первую очередь позволит развивать транспортную и коммуникационную инфраструктуру между северными и южными государствами-членами.

Таким образом, выдвинутые лидером Узбекистана инициативы на сегодняшнем этапе

трансформации региональных процессов имеют жизненно-важную ценность.

Источник